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Вступ. Однією з найчарівніших та привертаючих до себе увагу порід кішок є сфінкс. 

Навряд чи хтось не знає, що саме так називаються кішки, які не мають шерстного покриву. 

Хоча, безшерстих порід набагато більше. Всім добре відомі канадський та донський сфінкси, 

петерболд. Але є й бамбіно, ельфи, двельфи, українські левкої та інші. Звичайно, головною 

загальною ознакою, що умовно об'єднує ці породи, є практично повна безшерстність. Саме 

цей факт зумовлює особливості догляду та утримання цих дивовижних кішок. Сфінкс – це 

кішка, що має не тільки незвичайну зовнішність, але й цікавий і самобутній характер.  

Мета дослідження. Метою роботи є аналіз доступних літературних джерел про 

особливості утримання, догляд та годівлю сфінксів.  

Матеріали та методи. Дослідження проведені методом аналізу відкритих джерел 

наукової літератури. 

Результати дослідження. Створення оптимальних умов утримання сфінксів полягає в 

дотриманні відповідних параметрів мікроклімату. У приміщенні, де живе сфінкс, повинна бути 

завжди тепла комфортна температура (22-240С). Сфінкси чутливі до перепадів температури, 

тому необхідно стежити за відсутністю протягів і ділянок, що сильно продуваються. Сфінкси 

дуже люблять тепло, тому багато часу проводять на підвіконнях, гріючись у сонячних променях. 

Важливо стежити, щоб сфінкс не отримав сонячний опік або перегрів. Те саме стосується 

перебування у батарей — є небезпека отримання термічного опіку.  

Особливий догляд необхідний для вух та очей кішки сфінкса, тому що очі у сфінкса не 

мають вій, а у вухах постійно утворюється коричневий секрет. Відповідно, вуха та очі сфінкса 

забруднюються швидше, ніж у котів інших порід. Гігієнічні процедури включають регулярний 

контроль та протирання вух та очей кішок ватним тампоном, змоченим спеціальним 

лосьйоном для очей та вух, або спеціальними серветками.  

Шкіру сфінксів можна протирати змоченою в теплій воді тканиною або спеціальним 

лосьйоном, що не містить спирту. Особливу увагу потрібно приділяти шкірним складкам в 

хвоста, пахвових впадин. 

Однією з особливостей сфінксів є пітливість, так щоб уникнути запаху або появи вугрів 

кішок потрібно регулярно мити з використанням зоошампунів з pH-5.5. Купають сфінкса двічі 

на місяць. Вода для купання повинна бути не менш 36-380С, щоб уникнути переохолодження 

кішки. 

Кігті необхідно стригти в міру відростання, важливо поставити «кігтеточки», щоб 

кішка мала можливість точити кігті самостійно. 

Зуби кішки слід чистити від жовтого нальоту не менше ніж раз на тиждень. 

Контролювати стан ясен. Можна для додаткового очищення зубів вихованця використовувати 

спеціальні корми. 

Прогулянки для сфінксів не є обов'язковими. Гуляти з ними можна в теплу (не 

спекотну) сонячну погоду 1-2 рази на місяць. Для гуляння у сиру погоду потрібно вбирати 

спеціальний одяг для котів – комбінезони чи попонки. 
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Для підтримки нормальної температури сфінксам потрібно дуже багато енергії. Її вони 

отримують із корму. Отже, сфінкси потребують висококалорійної їжі для задоволення своїх 

потреб у енергії. 

Годувати кішку в домашніх умовах можна натуральними продуктами - нежирним 

відвареним м'ясом або рибою, нежирним сиром, притушеними овочами. 

Фахівці рекомендують давати коту готові сухі чи вологі корми – у цих раціонах 

міститься збалансований комплекс необхідних білків, жирів та вуглеводів, необхідні вітаміни 

та мінеральні елементи. Годувати дорослу кішку-сфінкса потрібно 2-3 рази на день, вагітних і 

самок, що годують, годують 5-6 разів на день. Серед асортименту кормів перевага надається 

продукції класу «суперпреміум», «преміум» та холістик кормам: Orijen Cat & Kitten, ACANA 

Grasslands for Cats, Purina Pro Plan Delicate, Royal Canin Sphynx Adult, Hill`s Science Plan Adult 

Lamb. Для такого кота, як сфінкс, характер харчування повинен бути чітким: він не може їсти 

одночасно натуральну їжу та сухий корм у будь-яких пропорціях без негативних наслідків для 

стану здоров’я. Тому необхідно визначити єдину норму і дотримуватися її. 

Висновки. Головною особливістю кішки сфінкс є відсутність шерстного покриву, що 

обумовлює особливі потреби тварин у теплі та комфорті, інші умови харчування. На відміну 

від багатьох інших порід, ця кішка потребує більшої уваги. Сфінксам необхідно підібрати 

особливий режим та норму годівлі (їх потрібно годувати частіше, ніж звичайних кішок). 

Перевага надається кормам продукції класу «суперпреміум», «преміум» та холістик з 

підвищеною кількістю білків та жирів. Необхідний регулярний догляд за очами, вухами та 

шкірою з використанням спеціальних лосьйонів або серветок. Незважаючи на те, що не всі 

відразу сприймають позитивно екзотичну зовнішність сфінксів, вони легко підкорюють серця 

своєю особливою грацією, вродженою делікатністю та надзвичайно приємною на дотик 

шкірою. 
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Вступ. Внутрішні органи в організмі тварини беруть активну участь в обміні речовин. 

В результаті в крові і в органах організму відбуваються зміни концентрації речовин і їх 

співвідношень. Біохімічний аналіз крові дозволяє оцінювати якість роботи таких органів, як 

печінка, нирки, підшлункова залоза, жовчний міхур, які супроводжуються порушенням, 

зокрема, обміну ліпідів. Патологічні зміни обміну ліпідів в деяких патогенетичних ланках 

мають відношення до виникнення дистрофічних процесів, ендокринних захворювань, 

ожиріння. Значну роль обмін ліпідів відіграє у виникненні метаболічного синдрому у людей. 

Відомо, що зміни цього обміну, зокрема посилення перекисного окиснення ліпідів, є однією з 

первинних ланок стресової реакції. 

Мета дослідження. З’ясувати важливість визначення ліпідів, як біохімічних маркерів 

в діагностиці хвороб собак та котів. 


